

今晚，亚洲杯半决赛将迎来两场重量级的较量。在吉隆坡，韩国队迎战伊拉克队；在河内，卫冕冠军日本队对垒沙特队。东西亚足球又一次的巅峰对抗，将成为未来亚洲足球发展的风向标。无论是战绩还是实力，代表东亚足球的韩日两强均略占上风，亚洲杯能否再刮“东风”，令人期待。

肩负使命

上届亚洲杯，中国、日本、伊朗、巴林杀进四强。结果在半决赛较量中，东风全面压倒西风，中日两强会师决赛。而本届虽然有澳大利亚人的强势介入，但“袋鼠”最终只是匆匆过客，无法撼动亚洲足球东西亚对抗的根本格局。

从最近20多年的亚洲杯历史看，东西亚足球轮流坐庄称霸亚洲，几乎成了一个传统。先是沙特队在上世纪80年代两度封王，西风压倒东风。接着在日本足球的强势崛起下，东亚足球重新抢回领跑位置。在这场旷日持久的拉锯战中，双方都无法彻底压制对手。

相对而言，东亚足球更为拔尖，而西亚整体实力更为雄厚。本届亚洲杯四强，堪称东西亚足球过去20年对抗史的完美缩影，日韩两强一直代表东亚最高水平，而沙伊则是西亚老牌与新秀的完美组合。某种程度上说，今晚的两场较量，双方均肩负历史荣誉和未来使命，分量极重。

天时地利

虽然呈分庭抗礼的格局，但韩国队遭遇伊拉克队，沙特队对阵日本队，这样的阵仗显然让西亚人笑不出来。在此之前，韩国人已经23

巅峰对决 东风占上风 宿敌相遇 西风难发疯

——写在今晚开战的亚洲杯半决赛之前



年对伊拉克队保持不败战绩，而日本人在亚洲杯决赛阶段3次和沙特队交手，全部获胜。近乎一边倒的交战纪录，足以为日韩晋级奠定最为坚实的基础。

此外，韩国队早在四分之一决赛前就来到了马来西亚，点球淘汰伊朗队后，以逸待劳，坐等伊拉克队上门挑战。而伊拉克队在击败越南队后，从泰国飞赴马来西亚，旅途奔

波无形中影响球队状态。而在另一场半决赛中，日本队的赛程优势则更为明显，他们至今都待在越南，河内似乎成了日本队的主场。而沙特队则从印尼雅加达赶来，一番奔波

难免。从四分之一决赛的结果看，几支占据天时地利的球队晋级概率达到了75%，无形之中，日韩两强已经占得先机。

会师可期

抛开客观因素，从实力和风格上来看，两支东亚球队也占据上风。韩国队最怵的西亚球队是沙特队和伊朗队，但四分之一决赛力克伊朗队，气势正盛。此番碰到小弟伊拉克队，主帅维贝克如释重负，早早放言将击败对手。在经过小组赛的短暂低迷后，韩国人已经迅速恢复状态，最近两场表现出的坚韧和团队战斗力，让人依稀看到“太极虎”的风采。而伊拉克队依靠核心太过明显，恐难以与强敌抗衡。

日本和沙特之役堪称亚洲杯真正的王者之战，双方包揽了最近6届亚洲杯的冠军。而日本队正是在几次击败沙特队之后，取代对手成为亚洲足球新霸主。两队风格都源自巴西，崇尚技术，但日本人的战术意识和组织纪律都要强于西亚人。加上中村俊辅的坐镇指挥，日本人晋级的希望显然更大。击败澳大利亚队后，日本队从主帅到队员，都将目标直指冠军。今晚如果东亚两强顺利会师，将不是意外。

本报记者 徐东海

电 07072511901

曼联今晚抵达广州 活动行程满满当当

本报广州今
日电(记者 李元
春)在澳门休整
一天后，曼联队
将在今晚8时抵
达广州，备战27
日与中甲广州医
药队的最后一场
亚洲巡回赛。

今晚7时，
曼联将从澳门出
发，乘飞机飞抵
广州，随后将入
住广州番禺香江
长隆酒店。

此次广州
之行，曼联行
程安排得满满当
当。今晚抵达后，
曼联主帅弗格森
将连夜携队员出
席赛前新闻发布会；明
天上午9时，曼
联将到比赛地
广州奥林匹克体
育中心适应场
地，下午该队
将开始一系列“羊城秀”，队员
们分头出席各项活
动。

曼联此次是免费下榻长隆酒店，因此明天将有3名队员为该酒店出席“欢乐世界”球迷见面会；另
一部分球员将赶到番禺区北京师范大学南奥附属学校，参加专门为曼联服装赞助商举行的签名活动；此
外曼联还将派人在广州越秀山体育场辅导小球员。如果明天时间来得及，曼联一行还将抽空游览香江野生
动物世界，近距离欣赏在澳大利亚都少见的双胞胎考拉。

27日和广州队的比賽结束后，
曼联将连夜离开广州，结束此次亚
洲之行。

天生的劣势

“不要再相信本土教练了。”一句感叹从这位土生土长的老教练口中说出时，不由让人心生一丝悲凉。

这位嘱咐记者不要透露其姓名的老教练W，在足球圈内摸爬滚打了几十年，岁月的流逝，没有让他看到中国足球腾飞的希望，反而一次次令其寒心。“不是我自己看不起自己，就甲A和中超的整体水平，本土教练如何去锻炼和进步？前面放几个外援，后面一堆人死守，大部分球队都是这样。再说了，如果是中国人带国家队，他能真正作主吗？”不得不承认，但凡土帅上台，人情、关系、私心、嫡系……这一系列名词势必慢慢浮出水面，本土教练反而有了“天生”的劣势。

一个有意思的现象是，本届亚洲杯前4名，日本、韩国、沙特和伊拉克均由外教执教，而由土帅执教的澳大利亚队、伊朗队、乌兹别克斯

坦队都惨遭淘汰——请外教，成为相对落后的亚洲足球的共识。

有传言说，足协考虑的新帅人选中包括吴金贵，甚至是年事已高的徐根宝。对此，W教练有些困惑：“他们上，他们有能力割断人情关系网吗？有能力来操纵全局吗？有能力去抵抗长官意志吗？”

莫走回头路

前事不忘，后事之师。可惜的是，中国足球屡屡遭受失败，却又屡屡穿新鞋走老路。请老外没错，但应该请什么样的“洋和尚”，却大有一番讲究。曾经的失败，值得警醒。

“不要走回头路，再也不能请阿里的汉那样的教练了。他哪里是选出来的，他是足协几个头头拍脑袋拍

出来的。”在经纪人C看来，像荷兰人这样的教练，既没有正儿八经执教国家队的经验，又没有足够显赫的执教履历，尤其是没有好好带过弱队打硬仗，根本就不应该被看上眼。“这三点是最重要的。国家队不是实验田，不能让那些毫无资历的老外拿来当自己的赌注和资本。他们完蛋了，拍拍屁股就可以走人，但中国足球经不起他们折腾！”

W教练则认为，国家队更需要的是务实的主帅。“施拉普纳和霍顿，讲理论、讲战术都是顶呱呱，又能怎么样？中国球员没有那么好的领悟能力。即便场下听了，上了球场什么都不会用。外教的高明，就应该高明在人员搭配、心态调整和临场指挥上，这恰恰是我们最缺乏的。”

朱广沪对业务研究不可谓不努力，但最后还是成了“纸上谈兵”的赵括，令人唏嘘不已。

关键在虚心

请来一个足够分量的名帅，就会万事大吉了吗？不！W教练一针见血地指出：“其实不管请谁来，最重要的一点是什么？中国足协应该彻底改变过去的作风，不能再请一个只会听话的傀儡，也不能再把自己当老爷了！”

之所以想当老爷，是有人总觉得，你是打工的，钱是我掏的，自然得听我老板的。对洋帅尚如此，对土帅自然更加“变本加厉”。这也就不难理解，近几年来足协选帅的一贯作风：爱选听话的，剔除“大牌”的。

6年前带领中国队创造杀入世界杯决赛圈奇迹的米卢，却被一些足协官员视为“异类”，因为他不听话，不配合。“其实，一名成功的主帅，往往是很个性的，否则他走不到这一步。如果我们总想管着他，总想让他按照自己的意愿行事，必定失败无疑。”经纪人C感叹道。

昨天，足协几位副主席召开了办公会议，最重要的内容就是国家队重新组建和主帅安排，这也意味着国家队选帅正式启动。传言候选人中包括古力特、福格茨甚至卡佩罗这样的大腕。但值得中国足协重视的是，不管选谁，如果不改变以往的“老爷”心态，最终浪费的将是我们自己的钱和时间。

本报记者 关尹

电 07072511901